
Пояснительная записка 
по исполнению плана мероприятий по профилактике экстремизма
в 2019-2020 учебном году.
Одним из важнейших направлений профилактической работы МБОУ СШ № 1 является
профилактика экстремизма и терроризма среди учащихся. 
В образовательной организации проводится систематическая работа по раннему выявлению и профилактике экстремизма в детской и подростковой среде с целью противодействия оттока молодёжи в члены бандформирований, а также в вооружённые конфликты за рубежом.
В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите
и противодействию экстремизму МБОУ СШ №1 руководствуется положениями Федеральных законов, Постановлений Правительства, методическими материалами (письмо Министерства образования и науки РФ от 16.06. 2016 № 09-1467) а также руководствуется планом мероприятий, «Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019 –2023 годы».
Профилактика экстремизма и терроризма предполагает: 
1. Организацию постоянного мониторинга общественного мнения в молодежной среде в целях выявления радикальных настроений среди учащихся:
· - проведение регулярных опросов учащихся об отношении к терроризму как способу решения социальных, экономических, политических религиозных и национальных проблем и противоречий;
· - осуществление контроля за деятельностью неформальных молодежных группировок и национальных сообществ (установление лидеров, активных членов, задач и характера активности);
· - проведение личных бесед с учащимися, наиболее подверженными влиянию террористических идей (дети из неблагополучных семей; учащиеся с выраженным изменением социального поведения, религиозного мировоззрения) специалистами образовательной организации - психолога, социального педагога;
· - взаимодействие с правоохранительными органами для своевременного пресечения выявленных угроз террористического характера (пример угрозы - поступившая информация о намерении учащегося принять участие в деятельности террористических организаций или оказывать поддержку такой деятельности).
· 2. Проведение разъяснительной работы о сущности и общественной опасности терроризма, ответственности за совершение действий террористического характера:
· - организация и проведение тематических классных часов;
· - организация лекции по антитеррористической тематике с участием представителей правоохранительных структур;
·  - проведение адресной профилактической работы с учащимися, подпавшими под воздействие террористических идей с привлечением специалистов школы и представителей правоохранительных структур;
· - привлечение учащихся к участию в мероприятиях, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом (флешмобы, возложение венков, вахты памяти и т.п.);
· - проведение мероприятия по отработке у учащихся практических навыков действий и поведения при совершении в их отношении террористических актов.
· 3. Проведение пропагандистских мероприятий, направленных на дискредитацию террористической идеологии, формирование в молодежной среде идей межнациональной и межрелигиозной толерантности:
· - дискуссии, обсуждения проблематики террора и контртеррора, школьные диспуты, викторины, конкурсы;
· - привлечение учащихся к участию в мероприятиях, направленных на ее духовное и патриотическое воспитание, формирование межнационального и межрелигиозного согласия (фестивали, конкурсы, концерты и пр.);
· - организация и размещение наглядной агитации, демонстрация кино и видеопродукции антитеррористического содержания;
· - участие в мероприятиях по социализации детей мигрантов, иностранных граждан, лиц без гражданства, а также учащихся, возможно попавших под влияние деструктивных элементов.
В течение всего учебного года согласно плану по профилактике экстремистских проявлений проводились: 
· мероприятия, способствующие развитию правовой культуры учащихся, толерантности, воспитанию цивилизованного правосознания, уважения к закону, привычек правомерного поведения, а также формированию оптимального поведения учащихся в экстремальных условиях;
· тренировочные упражнения по эвакуации учащихся и работников школы по сигналу «тревожной кнопки»;
· разъяснительные мероприятия с родителями (законными представителями) учащихся;
· работа с педагогическим коллективом: инструктажи, семинары по противодействию экстремизму и терроризму; 
· дежурство педагогов и администрации образовательной организации по утверждённому графику, обеспечение круглосуточной охраны здания и территории образовательной организации и др.
Проводится постоянный мониторинг изучения общественного мнения, интересов и потребностей обучающихся школы:
· изучение национального состава класса и школы, его особенностей;
· диагностическая работа (социологический опрос) с целью изучения психологических особенностей личности обучающихся и выявление уровня толерантности;
·  регулярные опросы учащихся с целью выявления радикальных настроений среди несовершеннолетних;
· выявление проблемных детей склонных к непосещению занятий, уклонению от учебы, допускающих прогулы, грубость с педагогами и сверстниками, недисциплинированность, склонных к участию в неформальных молодежных группировках;
· выявление обучающихся, склонных к совершению правонарушений, преступлений, и детей, находящихся без контроля родителей во второй половине дня. 
Учащиеся вовлекаются во внеурочную деятельность классные, общешкольные мероприятия. Программы объединений дополнительного образования МБОУ СШ № 1 имеют темы патриотической направленности. Работа объединений дополнительного образования и секций ведётся согласно расписания. В содержание учебных предметов включены (обществознание, история и др.) темы по профилактике экстремистских проявлений, формирование законопослушного толерантного поведения обучающихся.
Классные руководители регулярно проводят беседы, направленные на исключение случаев национальной вражды, воспитание толерантности. В рамках классных часов регулярно проводятся опросы учащихся об отношении к терроризму как способу решения социальных, экономических, политических, религиозных и национальных проблем и противоречий.  Для профилактики угрозы через сеть интернет был провиден тематический урок информатики «Безопасность в интернете». 
В школе проводится «Месячник безопасности», в рамках которого, были проведены беседы по теме: «Охрана безопасности жизнедеятельности», «Пожарная безопасность» с участием государственного инспектора по пожарному надзору Охрименко Татьяны Александровны, старшего инспектора отделения надзорной деятельности и профилактической работы Октябрьского, Соломбальского, Северного, Маймаксанского округов ОНДиПР г. Архангельска УНДиПР Главного управления МЧС России по Архангельской области. 06.09.2019 прошел День солидарности в борьбе с терроризмом, приуроченным 15-ой годовщине террористического акта в городе Беслан. Просмотр и обсуждение фильмов антитеррористической направленности с последующим его обсуждением с ветеранами УВД и ФСБ, посещение тира, музейных выставок, учебной комнаты, встречи с представителями поискового и юнармейского движения. Квест «Антитеррор». Был провиден творческий конкурс «С чего начинается Родина.», посвященный Дню солидарности по борьбе с терроризмом. Так же постоянно проводится обновление информации на школьном стенде «Уголок права» по проблеме: «Терроризм – угроза обществу». Учащиеся МБОУ СШ № 1 в 2019-2020 учебном году в полном составе приняли участие в мероприятиях, проводимых ГАУ Архангельской области «Патриот», приуроченных к Памятной дате России-Дню солидарности в борьбе с терроризмом. 
С целью донести до учащихся насколько опасными являются террористические акты, формирования представления о мерах предосторожности и возможных последствиях их нарушения, о способах защиты от террористов в фойе школы была организованна выставка детских рисунков под названием «Мы против терроризма». В своих работах учащиеся показали отрицательное отношение к терроризму и его проявление. 
Так же на базе МБОУ СШ №1 прошел семинар для учителей по проблеме: «Особенности профилактики и борьбы с проявлениями экстремизма и терроризма в молодежной среде», «Поведение в экстремальных ситуациях».
Систематически проводились беседы по правилам поведения при захвате заложников с обучающимися и педагогами. В сентябре, январе месяцах были проведены беседы о соблюдении правил внутреннего распорядка для учащихся школы, инструктажи с обучающимися о предупреждении дорожно - транспортного травматизма, о мерах антитеррористической, пожарной и электро- безопасности. 
В течение учебного года было организовано сотрудничество с правоохранительными органами (ОДН, ГИБДД, МЧС) для проведения лекций, бесед, разъяснительной работы по противодействию экстремизму и терроризму. Вся информация освещается на официальном сайте образовательной организации (https://1.arkhschool.ru).
В школе проводится работа по формированию методического материала по противодействию экстремистским проявлениям среди воспитанников: методические разработки, сценарии, памятки, листовки.
В МБОУ СШ №1 нет неформальных молодежных объединений националистической, экстремистской направленности. Мониторинг общественного мнения радикальных настроений среди учащихся не выявил. Случаев распространения материалов экстремистского и националистического содержания не было.
Анализ воспитательной работы указывает на то, что экстремистки настроенных групп или учащихся в школе нет. Мониторинг общественного мнения показал отрицательное отношение учащихся к девиантным идеологиям экстремистского и террористического толка. 
Отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся школы свидетельствует об эффективной профилактической работе по данному направлению. 
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