Я, Полякова (Конанова) Людмила Анатольевна, училась в школе номер 1 города Архангельска с 1 по 8 класс (1955-1963 год). Школа тогда была восьмилетней, двухэтажной, деревянной. Моей первой учительницей была Зинина Анна Дмитриевна. Директором в те годы был Вешняков Леонид Михайлович, фронтовик, инвалид войны. Он преподавал у нас географию, мы его очень уважали, а хулиганы боялись.
Анна Дмитриевна была очень хорошим человеком и учителем. Несколько учителей тогда жили в школе в отдельном крыле, в том числе и она. Время было послевоенное, бедное, многие дети были плохо одеты, недоедали, и она зачастую на переменах или после уроков приводила их к себе домой и угощала чаем и сушками или сухариками. Мы видели, что сама она живёт так же, как многие из нас, небогато. Мы очень её любили. Она была строгой, но справедливой, никогда не унижала учеников, относилась к нам с уважением. Всегда, на каждый день рождения, каждому ученику дарила хоть небольшую, но книгу, с надписью и пожеланиями. У меня до сих пор есть её подарок.
В школе было много кружков, все они были бесплатными. Был живой уголок, где жили кролики. Лично я пела в школьном хоре. Перед каждым праздником в актовом зале проходил концерт, его готовили все ученики.
В старших классах (с 5 по 8) нашим классным руководителем была Лазарева Екатерина Константиновна, учитель истории. Это была очень образованная, справедливая и хорошо понимавшая учеников женщина. Учитель с большой буквы. Хотелось быть похожей на неё!
Вообще учителя в школе в основном были хорошие, ребята их уважали.
Лично мне очень нравилось такие предметы, как литература и английский язык. Если кто-то из учеников хотел глубже узнать предмет, учителя с удовольствием занимались с ним после уроков. Они этому были рады!
Я после 8 класса поступила в техникум связи, но со своими одноклассниками при встрече мы до сих пор вспоминаем наши школьные годы и учителей. Спасибо им всем!"
