Уважаемые руководители образовательных организаций!
Государственное автономное учреждение Архангельской области «Центр детского отдыха «Северный Артек» приглашает команды Ваших организаций принять участие во II Областном туристическом слете учащихся «ТУР-29.ЮНИОР», который состоится 23-26 мая 2019г. в Холмогорском районе (м/о «Хаврогорское», д. Бор, вблизи ЗСДОЛ «Северный Артек»).
В программе соревнований: парковое ориентирование, туристские дистанции, рогейн, велосипедная трасса, водная дистанция, поисково-спасательные работы, творческие конкурсы.
Команды, участвующие в турслёте, имеют возможность САМОСТОЯТЕЛЬНО определять в каких этапах и испытаниях они готовы принять участие в зависимости от уровня подготовки участников.
Возрастные группы участников:
1) Младшая группа – 12-15 лет;
2) Старшая – 16-19 лет.
Состав команды: 5 учащихся (минимум 1 девушка), руководитель команды, 1 запасной (по желанию), 1 судья старше 15-и лет (по возможности).
Финансирование мероприятия
Участие в туристическом слете БЕСПЛАТНОЕ! ГАУ АО ЦДО «Северный Артек» своими силами организует доставку участников по маршруту г. Архангельск- место проведения слета – город Архангельск (включая паромную переправу через р. Северная Двина). Вопросы доставки команд к месту проведения мероприятия будут решены с руководителями команд в индивидуальном порядке. 
За свой счет команды организуют питание (способ приготовления пищи – на костре).
Оборудование и снаряжение
Команды, приезжающие на слет самостоятельно организуют полевой лагерь для проживания команды. Если команда не имеет собственного оборудования (палатки, спальные мешки, котлы…), то данное оборудование будет предоставлено организаторами Слета.

Заявки на участие
Предварительные заявки на участие подаются до 1 мая 2019 г. на адрес электронной почты ГАУ АО ЦДО «Северный Артек» severartek@yandex.ru с пометкой «Заявка на участие в турслете».
[bookmark: _GoBack]Подробная информация по тел: 8 921 082 00 01 – Анна Босых (организатор Слета) и в нашей группе ВКонтакте https://vk.com/public180848620.



