Отзыв об открытом уроке «Инженеры 2.0»
По моему мнению, инженер – одна из самых интересных профессий. Люди, трудящиеся в этой области, находятся в постоянном изучении мира, законов природы, работают с передовыми аппаратами, разрабатывают и тестируют технические новинки, которые будут полезны всему человечеству. 
[bookmark: _GoBack]В открытом уроке на портале «Проектория» точно отмечено, что мы все пользуемся результатом деятельности инженеров. Без их труда мы бы жили бы в абсолютно другом, менее развитом мире. Они работают во многих областях науки, углубляясь в одну или объединяя их. Они сотрудничают с людьми разных профессий: дизайнерами, менеджерами, программистами, биологами, врачами и многими другими. С течением времени образ инженера изменился: часто его представляли как рабочего за станком на производстве. Однако сегодня для работы они используют очень сложную технику, погружаясь в микромир, проектируя космические аппараты, создавая новые материалы или улучшая уже существующие модели машин. 
Рассматривая эту профессию с точки зрения профориентации, можно заметить, что инженеры будут нужны всегда, несмотря на быстроразвивающуюся робототехнику, часто обвиняемую в сокращении количества специальностей, в которых необходим труд человека. Так как я решила связать своё дальнейшее обучение именно с этой профессией, мне было интересно послушать, насколько актуален труд инженеров в наши дни, каковы перспективы развития профессии.
