
[bookmark: _GoBack]В рамках подготовки к празднованию 100-летнего Юбилея школы и акции «Жизнь замечательных людей» ученицы 6 «Б» класса – Семенова Екатерина и Морозове Алена взяли интервью у учителя начальных классов, классного руководителя 3 «Б» класса – Суровегиной Анна Владимировны. Анна Владимировна работает в МБОУ СШ № 1 6 лет.
1. Когда и как педагогика вошла в Вашу жизнь?
После окончания школы я уже знала, что моя будущая работа будет связана с детьми. С большим удовольствием училась в университете, любила ходить на педагогические практики, придумывать различные мероприятия для детей.
1. Кем Вы мечтали стать в детстве?
Воспитателем детского сада
2. Расскажите об особенностях Вашей профессии.
Профессия учитель принадлежит к числу наиболее важных в современном мире. Она несёт в себе высокий уровень ответственности, наличие специальных знаний, постоянное развитие и совершенствование. Педагог всегда должен идти в ногу со временем, проявлять интерес к окружающим его событиям.
3. Что значит для Вас слово «школа», «ученик»?
Школа – это мир детства. 
Ученик – это факел, который нужно зажечь.
4. В чем секрет успешной работы в школе?
Успех в профессиональной карьере зависит от нашего отношения к своей работе. Уметь позитивно воспринимать различные ситуации, не унывать, добиваться поставленных целей, быть справедливым.
5. Легко ли быть учителем? Какие трудности этой профессии всего тяжелее перенести?
Не бывает в жизни лёгкой работы. Учительство – это интересная профессия, живая, требующая энергии и большой отдачи. Да, бывают трудности, но это и есть настоящая работа, когда есть препятствия и их нужно преодолеть.
7. У вас есть любимая фраза или афоризм, которая Вас мотивирует?
«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь и любить тех, кому преподаёшь» В.О. Ключевский
8.Что Вам нравится в Вашей профессии больше всего? 
Работать с детьми – это огромное счастье. Именно дети умеют бескорыстно любить, вдохновлять и вселять уверенность.
Видео-интервью  - https://yadi.sk/i/-klCNOFA2eczhA

