Интервью с учителем истории Поспеловой Ириной Валерьевной.

Ирина Валерьевна ответила на вопросы учениц школы.

1.Как педагогика вошла в вашу жизнь?

Педагогика вошла в мою жизнь со школьной скамьи. Не было ни одного дня самоуправления, где я бы не выступала в качестве учителя. Может быть, тогда и пришло понимание о будущей деятельности.

2.Почему вы работаете в школе?

Эх... Не хватало мне школьной жизни. На уроках никого не слушала, болтала. Про историю вообще молчать нужно - ни одного урока, где бы я не высказывала свою точку зрения о том, как космические корабли бороздят просторы Вселенной.

3. Как вы думаете, в чём состоит особенность профессии учителя в отличие от других профессий?

Учитель -  это многофункциональный, универсальный человек. Он работает всегда и везде, если это не отпуск. Он работает со всеми, в  не зависимости от пола, возраста, уровня образования, культурных, расовых и других особенностей. 

4.В чём секрет доверенных отношений между участием и учеником? 

Разве тут есть какие-то секреты? Всё общеизвестно. Почти каждый урок это говорю. Нужно понимать и уважать любого человека таким, какой он есть: со всеми его недостатками и особенностями. Это, правда работает на все виды отношений. 

5. Закончите фразу "Современная школа---это..."?

Современная школа это---это место, где каждый может найти для себя частичку понимания, уважения. Это место, где у учеников нет телефонов на переменах, где они не ведут беседы о том, какой уровень в игре достигли, или о новом видео и т. д. По моим представлениям, в современной школе дети могут узнать о мире, получить навыки живого общения или интересную информацию, которая поможет реализовать себя в жизни.
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